

有勞大一導師 輔導措施更強化

學生新聞

【記者翁浩原淡水校園報導】學務處和學習與教學中心上學期已共同規劃大一新生輔導措施，今年更加強輔導計畫，因此學務處特別於開學前一週召開「97學年度第1學期全校大一導師輔導知能研討會」，希望透過導師的輔導，激發學生學習的動機。校長張家宜也於會中勉勵導師。

今年在新生訓練講習中，特別安排大一導師時間，並增加導師的鐘點津貼，加強輔導學生對於未來四年學習的規劃。

教務長葛煥昭表示，成績預警制度將會持續執行，於期中考完，其學分超過1/2學分不及格之同學，將與系上、導師及家長聯繫，發出預警函，共同督促學生之學習。於學期結束後，其成績超過1/2學分不及格之同學，再預警一次。預警制度其最重要的工作為輔導，目前由學務處彙整，由導師業務網站填寫表格即可，若遇學生有特殊狀況可轉介至學務處諮商輔導組或學教中心學生學習發展組。

學務處則開放導師系統，新版的導師系統更穩定也更趨完善，且早先已將網路攝影機發放給導師，可使用視訊約談功能，即時輔導學生。課外組亦有編列21課業輔導經費，如有需要的系所可提出計畫向課外組申請。諮商輔導組則提供諮商，大一新生普測，及專業輔導措施，並請導師鼓勵學生參與志工培訓，提升服務學習精神。

擔任導師十幾年的運管系副教授張勝雄認為：「導師系統的通報對於學生、家長或是老師的資訊流通都有實質助益，但最重要的還是花時間多關心學生，導師和學生直接輔導接觸的成效最好。」

資管系系主任徐煥智則指出，新生剛考上大學，學習心鬆懈，應於開學前就給新鮮人做收心操，這學期管理學院便特別交代新生功課，於暑假期間讀完指定讀物，開學繳交心得。

2010/09/27